

## 创文明城市 做文明市民

园林、城管部门联合整治  
公园广场不文明遛狗

被扣犬只将被安置到市动物园

□记者 傅纪元 /文 李英平/图

本报讯 本报曾于9月14日报道了园林部门由于没有执法权限在处置不文明遛狗行为中遇到难题,引起市文明办、市城管局的关注。9月28日上午,湛河公园和新华区城管执法局工作人员联合对湛河公园开源路以西沿线进行执法检查。据了解,今后,我市园林部门和城管部门建立联动机制,对公园广场开展经常性的执法检查活动。

昨天上午7点,执法队伍携带捕犬网兜、宠物笼等工具沿开源路湛河桥北河堤向西巡查。一路上,多数遛狗的市民都牵好狗绳,文明遛狗。偶尔有市民将狗撒欢放养,看见执法人员,急忙上前给狗拴上狗绳。

在三叠景观小广场,一群中老年人正在跳广场舞。一只黑色小狗在小广场闲逛。执法人员多方询问,没有找到狗的主人。为了避免出现狗伤人的情况,执法人员用工具把狗装入宠物笼里。

跳广场舞的李女士表示,她也养狗,每天都会带着卫生纸和塑料袋,还给狗牵绳,这是养狗人的责任。

湛河公园主任贾晓东说,目前湛河公园沿线各出入口均设立了文明宣传台,所有干部职工下沉到一线,向市民发放文明养犬材料,大力倡导文明养犬。近段时间,随着创文工作的不断深入,因不牵绳、不清理狗粪等行为与工作人员发生争吵的现象很少出现,公园内遛狗行为得到规范,行动取得初步成效。

市园林绿化中心有关负责人介绍,今后园林部门和城管部门建立联动机制,对市区公园广场进行不间断巡查,对不配合执法行动的市民,按照规定进行处罚,被扣犬只将被统一安置到市动物园。

下图:昨天上午,在市区湛河公园三叠景观小广场附近,城管和园林部门工作人员将一只无主小狗捕捉后装入宠物笼中,送往市动物园进行临时安置。

得劲!亮堂!夜幕下的河滨广场  
“失明灯”全都亮啦

□记者 傅纪元 /文 李英平/图

本报讯 9月26日,夜幕降临,在市区和顺路中段河滨广场上休闲的市民不再摸黑,近40盏路灯全部亮起,一盏盏路灯点亮了广场的每一个角落(上图),更亮在人们的心里。

9月26日晚7点左右,河滨广场上,有的市民三五成群在聊天,有的在散步慢跑。在广场南部篮球场旁,两盏路灯发出耀眼光芒,一群年轻人正在打篮球。“这路灯安得真亮堂,我们再也

不摸黑跳广场舞了!”

在广场中央位置,几名身着健身服的市民看着广场周围亮起来的路灯夸道。广场路灯亮起来后,整个广场上的人气旺了不少,歌声乐曲声、谈笑声飘荡在广场上空。

河滨公园主任刘占江介绍,河滨广场占地约14万平方米,有太阳能路灯近40盏,由于设施老化、设备故障、人为损坏等多种原因,能亮的路灯只剩下七八盏,照明效果变弱。

听到市民要求维修路灯的

呼声后,公园工作人员经过多方走访调查,决定对河滨广场及周边路灯进行升级改造,利用原有的太阳能板,在原有的灯杆上加装LED灯头和蓄电池等设备。新装的路灯亮度是原来路灯的5倍,具备自动感应亮灯功能,蓄电功能强,即使在阴雨天气也能正常使用。

另外,该部门还在河滨公园牡丹园门前的南北道路及公园北门广场沿线新装和更换了20多盏太阳能路灯,消除公园的照明盲区。



## 95后白雪佳成功捐献造血干细胞

□记者 王春霞

本报讯 昨天下午,市红十字会工作人员从郑州传回消息,我市95后女孩白雪佳在河南省肿瘤医院成功捐献造血干细胞,“生命种子”已随医护人员赴湖南长沙,患者正在当地医院等待移植。

为挽救一名素不相识的白

血病女童的生命,9月23日上午,白雪佳赴郑州捐献造血干细胞。今年25岁的白雪佳是湛河区卫健委工作人员,两年前捐献血样,成为中国造血干细胞捐献者资料库的志愿者。今年4月,得知与外地一名血液病女童配型成功,她义无反顾同意捐献。

在河南省肿瘤医院经过几天的准备之后,昨天上午,白雪佳

通过外周血采集方式,成功捐献出富含“生命种子”的造血干细胞悬浮液178毫升。捐献过程中,省红十字会有关领导赶到现场,对白雪佳表示慰问,并为其颁发了荣誉证书和荣誉牌。湛河区卫健委有关领导也赶到捐献现场,为白雪佳送上了鲜花和慰问金。据到现场慰问的市红十字会秘书长李元玉说,白雪佳顺利捐

献后,我市造血干细胞捐献者已达50例,捐献人数位居全省前列。

据了解,白雪佳是河南非血缘关系造血干细胞捐献第902例捐献者。

焦店镇  
“乡村光荣榜”  
培育文明乡风

□记者 高红侠

本报讯 9月26日下午,新华区焦店镇“乡村光荣榜”表彰大会在该镇龙门口村举行,“好妯娌”“好邻居”“好乡贤”“好儿女”等受到表彰。

当天下午,野王村村民、“好妯娌”宋艳红和葛红升来到现场,她们胸前佩戴大红花,接过荣誉证书时很激动。身为嫂子的宋艳红和弟媳葛红升和睦相处,亲如姐妹,一起孝敬老人。“人心换人心,只要两个人彼此真心对待,没有处不好的。”宋艳红笑着说。被评为“好儿女”的詹青山今年69岁,龙门口村人,平时弟弟妹妹们忙,他经常为90多岁的父母买菜、做饭,照料偏瘫的父亲。据新华区焦店镇相关负责人何险峰介绍,举办此次活动旨在培育良好文明乡风,充分发挥农村群众身边典型的示范引领作用。陶军民、房花枝、刘德山、刘建水等43人获得光荣称号。

## 外卖箱上张贴创文宣传海报

## 近千名美团外卖小哥争当文明使者

□记者 杨岸萌

本报讯 “遵纪守法,文明服务,当好文明行为的实践者……”9月26日上午,在铿锵有力的宣誓声中,市“文明创建、你我同行”公益宣传启动仪式在鹰城广场举行,100余名美团外卖小哥代

表集体宣誓。

民以食为天,外卖订餐这一新兴的服务业态,受到市民的喜爱。快递小哥身着醒目工装,每日风雨无阻穿梭在大街小巷,成为城市流动的风景。市区有近千名美团外卖小哥,市文明办、市市场监督管理局决定将美团

外卖箱作为创文宣传的载体,在外卖箱上张贴创文宣传海报。

活动现场,市市场监督管理局向全体商户发出创建全国文明城市倡议书。外卖小哥纷纷在创文宣传墙上签字,将印有“一言一行总关情,携手共创文明城”“创建文明城市,构建和谐鹰城”

等字样的海报张贴在“座驾”的外卖箱上,启动电动车汇入城市的车流人流中。

“我们将教育员工不闯红灯,不逆行,不乱停乱放,自觉遵守交通秩序,做文明‘骑手’,为创文作出积极贡献!”美团外卖豫南区域业务总监王帅兵说。